

# 市政府常务会议审议通过相关文件 广州48条措施可为企业减负超830亿元

新快报记者昨日获悉,近日,广州市政府常务会议审议通过了《关于坚决打赢新冠肺炎疫情防控阻击战努力实现全年经济社会发展目标任务的若干措施》,提出48条措施(下称“48条”)。经测算,“48条”最多可为企业减负超830亿元;通过建立市应急转贷机制和普惠贷款风险补偿机制,可再为企业增加流动资金1300亿元。“48条”审议通过后,将尽快出台配套操作细则,使各项政策尽快惠及企业,增强企业发展信心,促进经济社会平稳健康发展。

■新快报记者 黄闻禹

为扩大需求稳定增长,促投资方面,“48条”提出,确保在建项目3月底前全部复工。全力推动新项目开工,力争一季度新开工项目超过100个,5月底超过200个,7月底前全部开工。

在加大引智引技引资力度方面,记者留意到,“48条”对此项提出了十分细致的要求,如要求全面落实粤港澳大湾区个人所得税优惠政策。对重点洽谈招商项目提供交通便利,提供1000个非广州市籍中小客车预约登记服务名额统筹使用,对广州市招商部门及各区重点洽谈的招商项目,可通过预约登记方式在管控区域行驶,不受“开四停四”措施管控。

扩消费方面,提出了加快推进落实去年尚未用完的中小客车指标额度工作,对二手车置换、购买新能源

汽车进行补贴,提振汽车消费。统筹安排扶持资金支持旅游业发展,大力发展战略新业态新模式,促进消费扩容提质。

抓产业方面,“48条”提出推动生物医药产业加快发展,加快建设广州人工智能与数字经济试验区,推动数字经济创新发展。加大工业技改支持,推动工业企业加快生产。进一步提高政策的精准性和支持力度,加快发展现代服务业和总部经济。兼顾经济发展和应急保障需要,加强物流和供应链体系建设。优化房地产调控政策,促进房地产市场平稳健康发展。

“48条”特别提到,安排4000万元支持疫情防控科研攻关,对优质科技型中小企业给予最高2000万元信贷支持,安排专项资金引导孵化器业主单位减免租金,大力激发创新创业活力。

## 七减 五缓 三免 两补 两返 全方位为企业纾困减负

**七减:**确保小微企业和个人经营性贷款综合融资成本低于2019年同期;对小规模纳税人增值税征收率阶段性由3%降至1%;允许受疫情影响企业申请降低住房公积金缴存比例最低至1%;阶段性下调失业保险缴费系数;继续实施阶段性降低工伤保险基准费率下调50%;对大型企业减半征收3个月的养老、失业、工伤保险单位缴费;对符合条件用户按原到户电价水平的95%结算电费。

**五缓:**鼓励金融机构对符合条件的中小微企业和个体工商户贷款本金给予临时性延期偿还安排;允许符合条件的企业最长延期3个月缴纳税款;允许符合条件的企业暂缓缴存2020年1月至2021年6月住房公积金(已缴存的除外);允许出现严重困难的企业申请缓缴社会保险费;对中小微企业和个体工商户生产经营所

需的用电、用气、用水等,在疫情防控期间实行“欠费不停供”。

**三免:**对符合条件企业免征3个月的房产税和城镇土地使用税;对承租国有企业以及行政事业单位物业的符合条件的企业,以及承租市、区两级公租房、直管公房、人才住房的个人,免收2个月租金,同时通过税费减免等方式引导非国有物业减免租金;对中小微企业免征5个月的养老、失业、工伤保险单位缴费。

**两补:**对符合条件的企业按照新增生产设备投资额的50%给予补贴;建立市应急转贷机制和普惠贷款风险补偿机制,推动金融机构敢贷愿贷能贷。

**两返:**对符合条件企业返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%;对暂时性生产经营困难的参保企业,可返还6个月企业及其职工应缴纳社保的50%。

## 粤港澳大湾区重点项目 南沙港铁路有序复工

新快报讯 记者许力夫 通讯员邓联旭 蔡如锦 杨艳洁报道 “一、二、起!”“往左一点、再左一点,好,停,到位!”2月27日,粤港澳大湾区重点项目南沙港铁路有序复工。在江门鹤山南沙港铁路跨佛开高速公路特大桥施工现场,中铁二十五局施工人员正紧张进行材料吊装、桥面张拉等作业,加快特大桥连续梁施工进度。

南沙港铁路是粤港澳大湾区交通发展的重要项目,是珠三角西部货运通道的重要组成部分,也是首条进入广州南沙自贸区境内的货运铁路,贯穿江门、中山、佛山及广州四市。

面对新冠肺炎疫情,施工方制定防控方案,每日填报社区联防联控信息,做好远端人员温度检测和身体状况信息记录,对于返回项目人员进行14天隔离,隔离期满方可上岗。购置口罩10600个、84消毒液50桶、酒精100瓶等防疫物资,并将防疫物资配备到每一名人员。项目



■做足防护措施的施工人员在紧张施工。

通讯员供图

部每天进行两次安全宣讲、体温检测、现场消毒,确保顺利复工。

据悉,南沙港铁路为国家一级货运(预留客运)双线铁路,建成后将直接服务于南沙港区集疏运和临港产

业,对于建设以南沙港为核心的“南沙核”,打造海上丝绸之路和丝绸之路经济带的战略支点,建设自由贸易港,促进粤港澳大湾区协同发展以及提升广州航运枢纽功能,有着重要意义。

## 花都这位好房东 左邻右里都点赞

新快报讯 记者李应华 通讯员花宣报道 租户没有口罩,他给;邻居阿婆独居,他免费提供新屋照顾。在抗疫期间,广州市花都区花城街有着24年党龄的党员徐洪铿除了自己主动投身防控值守工作,还为身边的租户和邻居送去暖心关怀,获赞“花都好房东”。

疫情防控,各方都在行动。有着24年党龄的徐洪铿勇于担当,积极投身疫情防控阻击战。

1月底,徐洪铿主动向大华村委申请做志愿者,利用下班后时间和休息

时间参与疫情防控点值守工作。他说:“我是一名党员,我也想为我的‘家’做一些力所能及的事。”

谭婆婆是一个80多岁的独居老人,也是徐洪铿的旧邻居。眼看谭婆婆住的房子破旧,自出租屋建成后,徐洪铿就让谭婆婆住进其中一个套间,费用全免,并承诺让她住到百年归老。疫情来袭后,徐洪铿特地嘱咐谭婆婆不要外出,并耐心教导她如何做好个人防护。

面对疫情之下企业复工复产的困

为所有租户减免租金——没有回老家的减免半个月房租,已回老家没有办法回来的减免一个月租金。

在防护物资短缺的情况下,徐洪铿又尽自己的最大努力,为困难租户送去口罩和消毒液,以解决他们的燃眉之急。2月24日一大早,徐洪铿便接到小郑的求助电话,说家里一个口罩都没有,而他要出去工作,没有口罩怎么办?徐洪铿二话不说,马上拿出家里的一次性医用口罩送过去,并耐心地为对方讲解外出时如何做好个人防护及办理防疫临时出入卡。

## 助力复工复产 免费发放交通卡



新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 为助力异地务工人员复工复产,广东省交通运输厅将分批免费发放“助力复工复产”岭南通交通卡,首批交通卡已于2月27日下午委托粤运公司向乘坐粤运车辆返粤的异地务工人员免费派发。

免费发放“助力复工复产”岭南通交通卡,是省交通运输厅贯彻落实交通运输部和省委、省政府关于统筹做好疫情防控和交通运输保障企业复工复产等工作部署的有力举措。该卡在便利务工人员乘坐公共交通工具出行的同时,降低疫情期间因购票和票务流通等引起的接触性感染风险,保障务工人员的乘车安全。

本次免费发放的“助力复工复产”岭南通交通卡,卡内含一定数额的充值金,务工人员可直接使用卡内资金刷卡乘坐全国近300个城市(含省内21个城市)的公交、地铁等交通工具。当卡内余额不足时,可通过开放NFC功能的手机微信、岭南通APP等线上方式充值,或通过地铁自助终端等线下方式充值。为方便乘客防疫溯源,务工人员还可通过岭南通微信公众号“防疫绑卡登记”登记信息,有效追溯同行人员。若系统发现登记乘客曾与新冠肺炎确诊患者同行,将第一时间通知。

随着各行各业复工复产步伐加快,务工返岗返工交通需求也逐步增大,省交通运输厅推出了继续保持春运工作机制、实行返粤务工客运包车绿色通道政策、免费发放返粤复工复产全国公交纪念IC卡、大力开行“一站式直达”复工定制客运服务专线等八项措施,助力各行各业快速安全复工复产。目前深圳、中山、惠州、湛江等多地道路客运企业均已按照“一车一方案”的原则,积极组织务工人员返岗包车。